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compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou a écran graphique & condition que leur
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

Exercice 1 (4 points)

Compléter le tableau suivant en indiquant dans la partie de droite le détail des calculs. :

Partie & compléter Détail des calculs
5 caisses de 25 kg chacune = s kg
... sacsdeSkg
Poids total

' y Tt hmen $nwa —_
Prix de vente b Ut 40Or1S \@axe =

Remise ... % = i

Prix net hors taxe =

TVAS55 % = e

Prix de vente net taxe comprise = ...

420 €
€
4074 €
€
....... €

Exercice 2 (3 points)

Le gérant d’un garage décide d’attribuer une prime de 1 000 euros & ses trois vendeurs, Alain,
Béatrice et Chérif, pour les récompenser du bon travail effectué.

Pour cela il a deux solutions :

a) Solution 1 : Le partage est proportionnel au nombre de voitures vendues. Pour cela

compléter le tableau de proportionnalité suivant :

Alain Béatrice Chérif Total
5 7 8 20
1000
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a) Solution 2 : Le partage est équitable, chacun a la méme somme.

Calculer alors la prime de chacun.
a) Préciser la solution la plus avantageuse pour Béatrice.

Exercice 3 (7 points)

Jean place 540 euros & intéréts simples au taux annuel de 2 % .

1) Chercher dans le formulaire et recopier la formule permettant de calculer I’intérét percu aprés
n jours de placement.

2) Calculer I’intérét pergu pour 120 jours de placement.

3) Soit n le nombre de jours de placement et I I’intérét percu, exprimer I en fonction de n.
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4) Soit f 1a fonction de la variable x définie sur Iintervalle [0 ;240] par f{x) = 0,03x.

a) Compléter le tableau suivant -

Valeur de x

90 ’ 240

Valeur de f{x)

|

Soit &”le plan rapporté au repere orthogonal ((x’Ox) ;(y’Oy)) ci-dessous
b) Construire dans le plan & Ia représentation graphique de la fonction £

i

1

>
0 30 X
y’

¢) Par lecture graphique proposer I'abscisse du point d’ordonnée 5,4.En déduire le nombre

de jours au bout desquels I’in

térét pergu sera de 5,4 euros.
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Exercice 4 (6 points)

On a relevé les dges des employés de I'entreprise PEDRO.

Classe Nombre Centre Produit
d'dge |d'employés| declasse
n; Xi nDjXj
[20;30] 34
[30;40 68
[40;50[ 50
[50;60[ 48
Total | 1 ...

1) Combien y a-t-ill d'employés agés de 40 ans et plus ?
2) Combien d’employés ont moins de 40 ans ?
4) Combien d'employés ont un 4ge supérieur ou égal & 30 ans et inférieur & 50 ans ?.

5) Quel pourcentage du nombre total d’employés représente le nombre d’employés trouvés & la
question précédente ?

6) Compléter le tableau et calculer I'Age moyen.
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CAP du Secteur Tertiaire

Formulaire de Mathématiques

Identités remarquables

(a+b)’=a’+ 2ab+b*;

(a-b)* =a’-2ab+b?;

(a+b)(a-b) = a’- b

Puissances d'un nombre

10°=1; 10" =10 10* =100 ; 10° = 1000

a2=axa;a3=axaxa

Statistiques
Moyenne X :

5o DK DK+ DX,

O+ D, + et D

Calculs d'intéréts simples
C : capital ; t:taux annuel ;

n : nombre de jours ;

A : valeur acquise aprés n jours.

Proportionnalité I Ctn
aetb sont proportionnelsacetdsi: .
A=C+I
a b
c d
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